

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 23 (9018) СРЕДА, 16 марта 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Алексей Яковлевич МИХЕЕВ – машинист-тракторист ООО «Спас-Деменский мелиоратор»

Не раз приходилось наблюдать работу бульдозериста А. Я. Михеева, она всегда изумляла. Тяжелый неуклюжий трактор Т-130 в руках мастера-виртуоза послушно двигался в заданном направлении, выполняя маневры на местности. Таковы отношения с техникой механизатора с более чем тридцатилетним стажем работы только на этом предприятии.

И еще одна цифра характеризует его обращение с доверенными механизмами. Бульдозер Михеева уже двадцать лет, а он по-прежнему на ходу, задействован на многих объектах. Алексей Яковлевич умел ремонтировать технику, готовит ее без спешки, надежно, зато простое у него практически не бывает.

- Но это зависит не только от меня, - заметил бульдозерист. – У нас хорошая ремонтная база, в мастерской имеются все станки, есть кран, сварочный агрегат, работают токарь, сварщик. К нашим специалистам обращаются из многих предприятий района. Хочу сказать, что и механизаторы у нас дружные, все помогают в случае необходимости. Я вот уже год как на пенсии, но уходить с работы не хочу, потому что не представляю себя вне коллектива.

И это взаимно. Руководитель ООО «Спас-Деменский мелиоратор» Л. П. Ромашов, говоря о А. Я. Михееве, подчеркнул, что на пенсию ему рано. Он еще много может сделать, научить других. Кроме того Алексей Яковлевич как-то ненавязчиво умеет объединять вокруг себя людей, организовать их. Вроде бы, простой рабочий, но от него немало зависит.

Человек с умелыми руками, трезвой думающей головой и желанием трудиться, А. Я. Михеев по праву назван лучшим по профессии, которой посвятил всю жизнь.

Завтра коллектив ООО «Спас-Деменский мелиоратор» отметит 60 лет со дня образования. У многих работников более половины этих десятилетий связаны с предприятием, в том числе и у А. Я. Михеева.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания поздравляют коллектива ООО «Спас-Деменский мелиоратор» с 60-летием со дня образования предприятия.

За прошедшие десятилетия мелиораторы внесли весомый вклад в развитие района и сегодня продолжают трудиться для его благополучия. Здесь работают профессионалы своего дела, которым по плечу как выполнение мелиоративных проектов, так и освоение новых направлений. В последние годы, занимаясь обслуживанием автодорог на территории района, коллектив ООО «Спас-Деменский мелиоратор» обеспечивает высокое качество дорожных работ, улучшение состояния автотрасс и безопасность движения.

(Материалы, посвященные юбилею предприятия, читайте на 2-й странице)

Большой экономический и трудовой потенциал мелиораторов, их опыт, умение трудиться в нелегких условиях заслуживают уважения.

60-летний юбилей – показатель стойкости и сплоченности коллектива, мудрости в управлении, рачительности в отношении к материально-технической базе, а также понимания стоящих задач в каждом из прожитых периодов. Все это и сегодня способствует тому, что старейшее предприятие остается одним из жизнеспособных и динамично развивающихся.

От всей души желаем работникам ООО «Спас-Деменский мелиоратор» крепкого здоровья, благополучия и успехов в непростом, но очень нужном людям деле.

Внимание, акция!

Уважаемые спасдеменцы, политсовет местного отделения партии «Единая Россия» обращается к представителям старшего поколения и молодежи, коллективам и частным предпринимателям с просьбой принять участие в акции «Подари новую книгу библиотеке».

Книга всегда была и остается источником информации и знаний, она как преданный надежный друг, с которым интересно.



Любой, переданный вами в дар библиотеке подарок, будь то публичистическая брошюра или художественный роман, пополнит фонд и принесет пользу не одному читателю.

Ждем вас в центральной районной библиотеке!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Спас-деменское райпо реализует молодняк поросят от 8 кг и выше по цене 330 рублей за килограмм.

Кроме этого райпо заключает с населением договора на дооткорм поросят (поросята и корм за счет райпо).

Граждан, получивших свидетельства о государственной регистрации права на квартиры в новых домах по ул. Советская, 128, 128 «а», просим прийти в МУП «Благоустройство» для заключения договора и регистрации (прописки) в данных квартирах.

МУП
«Благоустройство».

Поклониться святой Матроне!
Поездка в Москву на комфорtabельном автобусе.
Отъезд из Спас-Деменска
18 марта.
Тел. 8-910-595-15-74.

Открылся отдел мужской и женской одежды в магазине «Мебель» по ул. Советская, д. 32 «а».

Сдается квартира, тел. 8-910-609-51-07.



Из первых уст

Всех посетителей, записавшихся на прием к областному министру конкурентной политики и тарифов Н. В. Владимирову, в основном интересовал один вопрос – рост тарифов ЖКХ. Николай Викторович скрупулезно пытался разобраться в ситуации каждого, доходчиво и убедительно разъяснял причины сложившейся проблемы, вместе с пришедшими находил пути решения. В этом ему помогали специалисты министерства, которые тоже участвовали в приеме через телемост. Они быстро просчитывали тот или иной вариант, находили нужную ссылку закона.

К примеру, жильцов многоквартирных домов, обратившихся к министру,

Цены для сельхозников будут фиксироваться

тревожила оплата за электроэнергию мест общего пользования. Почему семья киловатт с человека, если в подъезде горит одна лампочка и получается, что все вместе за нее жильцы платятличные деньги. Кстати, на страницах газеты мы этот вопрос уже поднимали. Согласно постановлениям Правительства РФ и областного министерства есть два варианта оплаты: при наличии общедомового прибора учета (счетчика) электроэнергии по нему (официально установить и зарегистрировать его тоже накладно) или при его отсутствии – семь кВт с человека. Дальше каждый квартиросъемщик должен выбрать для себя приемлемый вид учета и оплаты.

Хуже обстоит дело с увеличением тарифов для сельхозпроизводителей, но и здесь, по словам министра, есть тенденция к урегулированию. На прошед-

шей в Брянске конференции ВПП «Единая Россия» премьер-министр Правительства В. В. Путин заверил, что с 1 апреля будет сделан перерасчет необоснованно завышенным тарифам для сельхозников и их повышение не перешагнет 15-процентный барьер. Такая информация, конечно, обрадовала руководителей хозяйств из Стак и Любуни, обратившихся за помощью к министру.

Кроме этого Н. В. Владимиров побеседовал с сельхозниками и по другим проблемным для села вопросам. В частности, о том, что цены на ГСМ для сельхозпредприятий будут фиксироваться (в предверии весенней посевной это очень существенно), о льготах на топливо и покупку посадочного материала. Руководители хозяйств остались довольны услышанным.

Валентина ДМИТРИЕВА.



История

С 17 марта 1951 года в г. Спас-Деменске образовалась Лугомелиоративная станция (ЛМС).

Основной вид деятельности: корчевка деревьев и кустарника, уборка камней и кочек, строительство осушительных систем каналокопателями.

В апреле 1963 года ЛМС переименована в Машиномелиоративную станцию (MMC).

В феврале 1970 года MMC стала называться Спас-Деменской ПМК (передвижная механизированная колонна).

Были созданы мелиоративные участки в Барятинском и Куйбышевском районах, которые вошли в состав Спас-Деменской ПМК.

С июня 1991 года образовалось арендное предприятие Спас-Деменская ПМК объединения «Калуганжсельстрой».

С апреля 1993 года АП Спас-Деменская ПМК реорганизована в ТОО «Спас-Деменская ПМК».

С декабря 1998 года ТОО «Спас-Деменская ПМК» переименовано в ООО «Спас-Деменская ПМК».

С мая 2003 года образовалось ООО «Спас-Деменский мелиоратор».

Практически вся трудовая жизнь Василия Ивановича Попова связана с мелиоративной ПМК. На этом предприятии он работал в разных должностях с 1959 по 1993 год до ухода на заслуженный отдых. В. И. Попов много лет возглавлял партийную организацию предприятия, наравне с руководителем отвечая за все дела, вникая в производство, социальные вопросы, моральный климат в коллективе. На период его трудовой деятельности пришли первые шаги по укреплению материально-технической базы, и годы расцвета мелиорации, и, к сожалению, разрушительные реформы в сельском хозяйстве и связанных с ним отраслях. Сегодня Василий Иванович ПОПОВ вспоминает эти этапы и людей, вместе с которыми трудились в разных уголках района.

- Начинал работать в Спас-Деменской ЛМС главным специалистом по осушению. Возможности у организации были минимальные. Для быстрого сброса вод использовали каналокопателя – это большой плуг, который тащили два трактора Т-100. Вот и все осушение. Но в этот период вели большую работу по вывозке торфа самосвалами. У меня сохранился снимок 60-х годов, сделанный на торфоразработках в Иловце. К нам тогда приезжал корреспондент газеты «Правда», он сфотографировал нас с Василием Егоровичем Печенцовым, который, кстати, всю жизнь проработал в мелиорации.

Тогда, в конце 60-х, началось укрепление материально-технической базы. Начали поступать одноковшовые экскаваторы, но не было механизаторов, умеющих на них работать. К нам прислали двоих опытных человек из карьера – Павла Мищенко и Петра Осадчего. А своих четверых работников послали учиться в Новочеркасск, поехали осваивать новую технику Марусев, Ежуков, Петров и Ходаков.

Хотя после войны прошло уже немало лет, но ее последствия еще были замет-

Десятилетия, сплотившие людей

Когда речь заходит о мелиоративной организации, на память приходят фамилии Печенцов, Марусев, Кислюк. Эти люди всю трудовую жизнь работали на одном предприятии. И сегодня, говоря о мелиораторах, сразу вспомнишь Михеева и Изотова, Чугунова и Селезнева – они уже много лет трудятся здесь. Такова основа основ этого предприятия: стабильность и верность коллектива. Даже в самые трудные годы, когда, чтобы выжить, приходилось готовить и продавать дрова, собирать металлом, люди держались вместе. Благодаря этому и сохранилось одно из старейших предприятий района. О том, с чем коллектив встречает свой юбилей, рассказал директор ООО «Спас-Деменский мелиоратор» Л. П. РОМАШОВ. По возрасту Леонид Петрович – ровесник организации, в этом году он тоже отметит 60-летие. Его по праву можно назвать ветераном предприятия, здесь он трудится почти 35 лет.

- Леонид Петрович, главным итогом шести десятилетий, без сомнения, можно считать то, что предприятие продолжает работать. Так ведь?

- Конечно, это самое важное. Удалось сохранить коллектив, материально-техническую базу, найти новые виды деятельности. Перед юбилеем мы обобщили показатели своей работы за минувшие годы, и без лишней скромности стоит сказать, что сделано очень много, причем не ради сиюминутных потребностей, а на долгие годы. Продолжают работать проложенные нами мелиоративные системы, служат людям построенные дороги, украшают местность и приносят пользу созданные пруды, используются возведенные жилые дома. И сегодня коллектив также трудится на благо района.

- Давайте поподробнее поговорим именно о настоящем предприятии.

- Но оно было бы невозможно без того, что заложено в прошлом. Если бы мы пошли по пути распродажи и расташивания техники и всего остального, то не смогли бы воспользоваться возможностью перестроиться на новые направления работы. Третий год занимаемся обслуживанием автодорог по субподряду с ООО «СпасДор-Строй». На сегодня это основной источник финансирования. В ведении предприятия 80 километров дорог, в том числе по которым проходят четыре маршрута «Школьного автобуса».



Обеспечиваем проезд автомобилей до отдаленных деревень, например, Новой деревни, Гнездилова и других. По договорам сотрудничаем с администрациями восьми сельских поселений, ведем очистку внутрихозяйственных дорог и улиц населенных пунктов. В зимнее время содержание дорог включает уборку снега, борьбу с гололедом, грейдирование, вырубку кустарников на обочинах, очистку трубопроводов, знаков, павильонов и т. д. В летний период занимаемся ремонтом дорожного покрытия. Техники хватает, дополнительно для этих целей приобрели КамАЗ, КДМ.

- Леонид Петрович, сказался ли финансово-экономический кризис на деятельности предприятия?

- Из последних лет самым трудным, считаю, был прошлый год. К сожалению, ситуация осложняется из-за роста цен. Например, чтобы вывести технику на линию, нам в день требуется до тонны горючего. А его стоимость растет безостановочно. Дорожает электроэнергия, увеличиваются ставки налогов. Приходится «крутиться», искать дополнительные объемы работ. Сейчас десять человек с необходимой техникой ежедневно заняты в Барятинском районе. Там по договору с фермерским хозяйством ведем очистку ложа пруда на площади 1,5 гектара. Надеемся, что в этом году, как произвучало на районном совещании, будем проводить работы по осушению в Спас-Деменске и очистке каналов в его окрестностях, а также ремонт плотины Ипотского пруда. Рассчитываем на эти проекты еще и потому, что часть механизмов у нас законсервирована, стоит без пользы. Да и заниматься непосредственно мелиоративными работами для коллектива важно, чтобы люди не теряли квалификацию.

- Кого из работников вы отметили бы в канун юбилея?

- Каждого из трех десятков работающих, потому что все трудятся добросовестно. Сегодня для бездельников места в коллективе нет – все должны зарабатывать деньги. Основной костяк – опытные механизаторы Михеев, Селезнев, Чугунов, Шебаев, Изотов, Портной, сварщик Горшков, водитель погрузчика Романов. Не могу не сказать о прорабе Наталии Павловне Курочкиной, которая выезжает с бригадой на объекты и организует работу на месте.

И еще раз хотел бы подчеркнуть, что все имеющееся на предприятии и позволяющее нам жить сегодня, заложено трудом нескольких поколений мелиораторов. Поэтому с особой благодарностью вспоминаю внесших большой вклад в развитие предприятия в разные годы П. Ф. Сафонова, В. И. Попова, Е. Н. Печенцова, В. М. Кислюка, В. Е. Печенцова, Е. И. Ларютина, М. Н. Марусева, А. Е. Коробенкова, В. А. Костюкова и многих других. Поздравляю с юбилеем наших ветеранов, желаю всем здоровья и благополучия. А родному коллективу говорю спасибо за терпение и понимание, добровольственный труд. Вместе мы смогли преодолеть трудности, вместе многое еще сумеем сделать.

Беседовала Антонина БЕСОВА.

Первым руководителем организации был ФИШМАН Михаил Семенович – с 17 марта 1951 года по июнь 1952 года.

В последующие годы предприятие возглавляли:

НИКОЛАЕВ Александр Николаевич – с июня 1952 года по май 1957 года.

ХОЗЯИНОВ Николай Николаевич – с мая 1957 года по ноябрь 1964 года.

НИКОЛАЕВ Александр Николаевич – с ноября 1964 года по август 1972 года.

САФОНОВ Петр Федорович – с августа 1972 года по декабрь 1989 года.

КРИВОВ Александр Сергеевич – с декабря 1989 года по август 1993 года.

РОМАШОВ Леонид Петрович – с августа 1993 года по настоящее время.

След на земле

ны. Много полей и лугов заросли кустами, заболотились, на них нельзя было сеять зерновые и косить травы. Нужно проводить окультуривание. Начали пропашать русла рек: первой была Грохот от Павлиновского моста до деревни Горы (ввели в эксплуатацию около 650 гектаров земли), затем работали в пойме реки Демена (2500 гектаров). Построили открытую осушительную сеть, потому что денег на мелиорацию давали мало, и на дорогостоящие проекты не замахивались.

Сейчас кто-то может спросить, где результаты прошедших десятилетий. Могу ответить, в те годы многое было сделано для повышения плодородия земли, но большую помощь ПМК оказывала союзом и во всех других работах. Наши



высококлассные механизаторы на мощной технике трудились там, где другие не справлялись. Сегодня несмотря на то, что многое пришло в упадок, люди продолжают использовать сделанное нашими руками. И главный след, оставленный мелиораторами на спас-деменской земле – это пруды. Пожалуй, большинство населения уверено, что озера на территории района – это дар природы, ею же и созданы. Ошибаетесь – практически все

они рукотворные. Дебютом для ПМК стало Ангстремовское озеро, здесь убрали кусты на большой площади, очистили ручей и построили плотину. Затем был Ипотский пруд. Они оба построены в 60-х годах. А в 1972 году начали работы на Милитинском пруду, где зеркало воды составляло 350 гектаров. Лето тогда выдалось жарким, а потом зарядили дожди. Техника не могла добраться до объекта по бездорожью. Пришлось сначала запроектировать и построить 3,5 км дороги, а затем уже заканчивать обустройство пруда.

Не нужно думать, что пруды строились для купания или рыбалки. Все делалось в соответствии с четкой программой мелиорации, которая включала в себя не только объекты осушения, но и проекты по орошению полей. В нашем районе виды почв разнообразны и значительно отличаются друг от друга, во многих местах без полива не получали нормального урожая, поэтому и строились оросительные системы. А начиналась работа именно со строительства пруда. Так, был реализован проект в совхозе «Прогресс», где соорудили Утриковский пруд и провели трубу под Варшавкой. Затем таким же образом ввели в строй Ключевское озеро. Сначала проложили дренаж, чтобы почва не заболачивалась, потом подготовили оросительную систему.

Особый объект был сдан в 1982 году в совхозе «Родина». В Снопоте построили пруд и ввели 150 гектаров орошаемых полей. Здесь впервые была применена новая установка для полива «Фрегат». Построили также Любунский пруд. В то время ученые уже работали над темой изменения климата, мелиорация считалась наукой будущего. А к предприятию предъявляли большие требования по строгому выполнению технологии работ. Все пруды строились с водосбросами, что позволяло спускать воду и проводить очистку дна. Другое дело, что впоследствии прудовое хозяйство было запущено, уход не проводился, и теперь озера находятся на попечении матушки-природы, что иногда (как на Ипотском) приводит к печальным последствиям.

Большую работу ПМК вело по строительству дорог, оказывая помощь дорожным организациям. Особенно запомнилась дорога на Любунь. Здесь от х. Михайловского до д. Суборовка была болотистая местность, несколько лет потребовалось, прежде чем обеспечили нормальный проезд. Участвовали в строительстве дорог на Павлиново, Нестеры, многих внутрихозяйственных.

Мелиоративная ПМК (ее название неоднократно менялось) всегда была одним из крупных предприятий района. В годы, когда к нам присоединяли Барятинский и Куйбышевский участок, в ней работали около 150 человек. Только в Спас-Деменске она давала более ста рабочих мест. Здесь трудились мастера своего дела, создавались рабочие династии. В соревновании наши люди занимали первые места, получали награды, предприятию неоднократно вручали переходящие знамена. Механизатору Александру Михайловичу Крепкову было присвоено звание заслуженного мелиоратора республики.

Запомнились веселые праздники, которые сплачивали коллектив. И еще хочу отметить, что для работников строили жилье. В конце 80-х все до единого ПМКовцы были им обеспечены.

Время изменило все: ценности, приоритеты, историю. Но для любого человека памятно то, в чем заключалась его жизнь. И для меня годы работы в мелиорации остаются значительными и важными. Сегодня радует то, что мое предприятие продолжает жить, работать, противостоять проблемам. Всегда интересуюсь успехами коллектива и желаю ему благополучия.



Автогонки

В автосекции ДЮСШ прошли соревнования на звание чемпиона весеннего сезона 2011 года. За кубок боролись более двух десятков юных гонщиков.

Состязания были на грани экстрима: машины заносило на поворотах, бросало в сугроб, отказывали двигатели, отваливались колеса... Так что эмоции были через край как у участников, так и у зрителей. Гонки сами по себе зрелище не скучное, а если тренер припас некую интригу, то они становятся особенно захватывающими. В этот раз красной нитью мероприятия прошли отношения отцов и детей. Но здесь не было конфликта поколений, как в романе Тургенева. Наоборот, юных и взрослых автолюбителей объединили общее увлечение и командная сплоченность.

В заезде семейных команд приняли участие 23 пары. По условиям соревнования первым выезжал на трассу «Запорожце» воспитанник автосекции, завершив круг, он бежал с эстафетным кольцом к «Жигулям», где уже ожидал взрослый водитель. Их общее время заносилось в таблицу. Интересно, что многие ученики показывали лучшие результаты, чем некоторые автолюбители со стажем, а в сугробах побывали представители разных поколений.

Исход борьбы решила одна единственная секунда, на которую опередила три другие се-

Отцы и дети

мейные пары команда Романовых. Свои два круга сын и отец проехали за 1 минуту 27 секунд. Они и стали победителями гонки «Отцы и дети». Но здесь я добавила бы немалую роль

мамы в этой команде. Нужно сказать, что Дина Романова ходит на каждое соревнование вместе с сыном и мужем, и в этот раз ее моральная поддержка помогла Ване и Александ-



В субботу 5 марта в сквере имени Ленина прошли городские лыжные соревнования среди учащихся начальных классов городских школ. Воспитанники детского сада «Рябинка», которые тоже собирались принять участие в лыжных гонках, уступили капризам весенней погоды, хотя готовились серьезно. А вот школьникам небольшой снегопад не помешал выйти на старт.

Количественный состав школьных команд не был ограничен, и азартных лыжников, желающих посоревноваться в скорости и умении покорять лыжню, оказалось предостаточно. А какую группу поддержки они с собой привели: надо было видеть, как болели за своих товарищей одноклассники, как поддерживали детей учителя, тренеры и родители. Понаблюдать за гонками останавливались даже случайные прохожие: не часто увидишь такое увлекательное массовое зрелище в городском парке. И поддержка постоянного спонсора спортивных мероприятий городского и районного масштабов местного отделения Все-

Лыжные гонки

российской политической партии «Единая Россия» была как всегда кстати. На свежем воздухе у детьворы «на ура» пошли горячие пирожки с чаем, а призы для каждого участника соревнования сделали финиш вдвое приятным.

Первыми на старт вышли ученики первых классов. Несмотря на то, что большинство из них только в школе начали серьезно осваивать искусство лыжного катания, в этот день и они поставили свои личные рекорды. Из тридцати первоклассников в забеге на 350 метров все призовые места достались ученикам школы №1. Лучший по времени результат показала Дарья Апанасевич, вторым стал Кирилл Юрченков, третьим – Виталий Бара-



ру стать лидерами. И это еще одно доказательство того, что взрослые и дети могут стать единомышленниками. Для ребят важно понимание со стороны родителей.

Бывая на гонках, я увидала много таких семей, где поддерживают увлечение ребенка и вместе переживают минуты успеха или же неудач. Сообща они участвуют и в традиционном чаепитии из угольного самовара.

А теперь вернемся к гонкам сезона «Весна-2011». Чемпионат автосекции определить оказалось легко: лучшее время среди учащихся показал Артем Вишневский. Но дальше судьи зашли в тупик. Оказалось, что на второе место претендуют сразу три юных гонщика с оди-

наковым результатом. Исход борьбы решил дополнительный заезд. В результате серебряным призером стал Роман Трошенков, а бронзовым – Артем Шишмаков. Все победители получили дипломы, кубки и призы. Награждена также семейная команда Романовых. Вручение провел начальник отдела военного комиссариата А. В. Дувалин, отметивший, что занятие автоделом для ребят не только интересное увлечение, а и серьезная подготовка к дальнейшей службе в армии.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: на старте; семейная команда Романовых – победитель в заезде «Отцы и дети».

Фото автора.

На старте – юные спортсмены



нов. И у второклассников (в забеге их участвовало 15) точный секундомер судьи А. П. Тюлякова выявил своих победителей. Ими стали Василий Хромченко (шк. №2), Данила Шайхеев (шк. №1) и Максим Хромченко (шк. №2), занявшие соответственно первое, второе и третье места.

Следующими стартовали учащиеся третьих классов. Из восемнадцати детей с лучшим временем финишировал Валентин Максименков (шк. №2), немногим уступил ему Алексей Цветков из первой школы, на третьем месте Алексей Титков (шк. №2).

Уверенно справились с дистанцией четвероклассники. Са-

мым быстрым из девятнадцати школьников оказался Иван Борзунов (шк. №2), второй результат показал Дмитрий Бурнашов (шк. №2), третье место у Анатолия Самбурова (шк. №1).

Следует отметить, что по итогам индивидуальной гонки по пяти лучшим результатам присваивались и общекомандные места в лыжных соревнованиях. Ученики первых и вторых классов принесли победы в копилку МОУ «СОШ №1», а третьих и четвертых классов – в копилку МОУ «СОШ №2». Заезды мальчиков и девочек на личное первенство показали, что опытный лыжникам подрастает достойная смена. Победители городских соревнований награждены дипломами от администрации МР «Спас-Деменский район».

Елена ИВАНОВА.
Фото автора.

(Продолжение темы на 4 стр.)





За здоровый образ жизни



Любителей такой зимней забавы в нашем районе немало, и все эти премудрости опытным рыбакам не в новинку. Убеждаемся в том, бывая на районных соревнованиях по подледному лову, которые в последнее время проходят на Снопотском озере. Но такой рыбалки на этом озере еще не было. Совсем другой уровень – областного масштаба! Участвовали в ней работники лесной отрасли Калужской области из десяти районов (**на снимке**). Принимающая сторона – ГУ «Спас-Деменское лесничество» во главе с С. Л. Тевченковым. Помощь в организации рыбакского сплета оказал глава администрации сельского поселения «Деревня Снопот» А. Н. Желонкин.

Погодные условия, конечно, оставляли желать лучшего: и морозно было, и ветер некстати, но рыбакского азарта участникам не занимать. Ведь объявлено областное первенство 2011 года по спортивному рыболовству!

После регистрации к десяти утра на лед Снопотского озера вышли около пятидесяти человек. И сразу в бой: рыба ждет! А рыба и не ждала... Точнее ждала, но не очень крупная. Но и такой клев не

омрачил рыбакский праздник. Команды настолько увлеклись процессом, что даже забывали поглядывать на берег, на костер, над которым витали ароматные запахи готовившегося обеда, где ждали горячий чай и дружеская беседа.

Мы подошли к рыбакам, защищавшим честь Спас-Деменского лесничества. Самый старый и опытный из них – Л. В. Чижов. Он работает в лесничестве сторожем. Леонид Викторович открыл нам секрет, что на Снопотском озере зимой более активный клев, чем на других озерах. Да и кому как не ему знать об этом, почти каждый выходной на рыбалке. Показал, на какие мормышки ловит, объяснил, что надо подергивать удочку, чтобы активизировать рыбу и чтобы леска не замерзла в ледовой крошке. Самому юному рыболову – одиннадцатилетнему Паше Губинову, который пытал свое рыбакое счастье неподалеку от отца Александра Евгеньевича, объяснять прописные истини не нужно. Разбирается, папа научил. Он у него ведь не только лесничий, но и рыбак азартный, а еще охот-

Такой рыбалки еще не было!

Когда любители зимних забав заговаривают о зимней рыбальке, то сразу же начинают пугать жуткими погодными условиями: то мороз бывает сильнейший, аж стволы деревьев лопаются и лед трещит, то запросто можно провалиться! Опытные рыболовы при этом хитро поглядывают в побледневшее лицо и расширенные глаза слушателя, сдержанно посмеиваются, но при этом с завидным упорством каждые выходные сноя и снова отправляются на свою экстремальную рыбалку. Мороз

даже в минус 30 градусов – не повод для настоящего рыболова оставаться дома и отлеживаться бока перед телевизором на диване. Ведь зимняя рыбалька настолько увлекательное занятие, что стоит человеку побывать на ней раз-другой, ощутить все прелести замечательного отдыха, и все! Зимняя рыбалька – «болезнь», причем неизлечимая! Но это еще и целая наука, постигать которую нужно постоянно: какими мормышками лучше запастись, каким ледобуром обзавестись, как одеться, чтобы не замерзнуть и т.д.



ник. Перед мальчишкой уже лежали на льду несколько окуньков и небольшая плотвичка. Улов! А вот и третий член Спас-Деменской команды – Владимир Иванович Евграпов. Телевизор калужской «Ники» попросил его показать, как надо управляться с буром. Надо сказать, весьма согревательное занятие, лед ведь на озере в тот день был почти 80 сантиметров.

- Вот оно рыбакское счастье,

– смеялся потом Владимир Иванович, – вчера на Демене за пол-

тора часа поймал два кило-

граммрыбы, а сегодня только

несколько рыбешек.

Но вот раздалась команда за-канчивать, и потянулись рыбаки к столу с весами, обступили его со всех сторон, оценивая улов соперников и делясь впечатлениями.

Оказывается, есть место личным рекордам. Самая большая рыба, которую поймал участник соревнований А. А. Самохин (ГП «Думиничский лесхоз») – окунь весом 110 граммов. Самый большой улов – 24 рыбы общим весом 1,3 килограмма – у В. В. Саратова (ГУ «Малоярославецкое лесничество»). Но для победы был важен общекомандный результат. Команда ГУ «Спас-Деменское лесничество» (**на снимке**) заняла второе место в первенстве 2011 года по спортивному рыболовству среди членов профсоюза работников лесных отраслей Калужской области, уступив лишь коллегам из Малоярославца. Почетное третье место получила ГП «Думиничский лесхоз».

Победителям вручил грамоты

и подарки (тер-

мосы, часы, рыбо-

ловные наборы)

председатель об-

ластной органи-

зации работни-

ков лесных отрас-

лей РФ Н. Н. Ми-

шуков, который и

был инициатором

данного мероприя-

тия. Николаевич отметил,

что традиция таких встреч обяза-

тельно нужно продолжить. Они

не только сближают коллекти-

вы. Зимняя рыбалька приносит

массу удовольствия, позволяет

прекрасно отдохнуть на приро-
де, набраться бодрости. Чем не
повод собраться так же дружи-
но, всем вместе на следующий
год! Его с удовольствием поддер-
жали все рыболовы-любители.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

Фото автора.



Что нам ветер и мороз!

суетились на берегу и сновали по озеру. Группами и в одиночку возле лунок в напряжении засыпали рыбаки. Жгучий пронизывающий ветерок хватал за лицо и руки, но что там ветер и мороз, если судья огласил такие призы – палатка, буры, рыболовные ящики, складные стулья, термосы и много еще чего. Азарт и желание попасть хотя бы в какую-то номинацию подогревали участников не меньше, чем глоток горячего чая. В зависимости от везения, опыта и божьего расположения можно было получить приз за самую большую и маленькую рыбку, за первый и самый значительный по весу улов, стать самым юным и пожилым участником соревнований, а если постараться, то победить на бурение лунок на скорость. Из всех, кто заранее лелеял в душе сладкий миг победы, были, пожалуй, только двое – заядлые

друзья-рыбаки В. И. Новиков и А. А. Сафонов – по старшинству им равных на озере не нашлось. Но это не помешало обоим настойчиво просидеть у лунок все четыре часа соревнований. Впрочем, как и одиннадцатилетнему Павлу Губинову (**на снимке**). Начинающий рыбак не уступал взрослым «коллегам» ни в упорстве и усидчивости, ни в рассказах баек из собственного опыта (ну настоящий рыбак!).

Подъем настроения усилился, когда с берега потянуло приятным шекочущим запахом ухи – организаторы соревнований на большом костре готовили ее для общего стола.

Если первая часть соревнований (сама ловля) более спокойная и сдержанная, то вторая – бурение лунок, напористая и азартная. В ней принимает участие не каждый – только сильные и ловкие. Правда, бывая на подобных соревнованиях, никак

не возьму в толк, для чего надо на время бурить лунку, да еще не одну, а целых три – рыбаки из них не прыгают. Но поступки крепкого мужского братства не поддаются логике – значит надо! Зато сколько криков, переживаний, подбадриваний! На сей раз победителем в бурении стал Н. В. Тимошин, всего

несколько секунд уступили ему С. В. Фильков (II место) и В. Б. Марченков (III место) из Бетлицы. Кстати, от соседей было две команды, и они уехали с хорошими призами, заняв второе место за самый богатый улов по весу. А победителем в этом виде стал Ю. Юрченков (его улов составил 900 г). Третье место досталось Н. Тимошину – 600 г. Призы за

первую и самую маленькую рыбку получил Д. Шебанов. Вот кажется, что с того, что поймал самую маленькую рыбку – ан, нет. По крайней мере пять человек претендовали на приз, отстаивая каждый миллиметр обледенелого закрученного хвостика рыбешки. Поистине, мужчина из всего может сделать праздник!

Валентина ДМИТРИЕВА.



Реклама — Объявления

Продается дом с удобствами в центре, 2 млн. руб., торг, тел. 8-920-878-98-44.

XXX

Продается квартира в двухквартирном доме, тел. 8-961-121-31-73.

XXX

Продается дом, тел. 8-961-122-64-72.

XXX

Продается дом с удобствами в центре, 2 млн. руб., торг, тел. 8-920-092-02-43.

XXX

Продается квартира, тел. 8-910-609-51-07.

XXX

Продается дом с удобствами, 900 тыс. руб., торг, тел. 8-910-598-16-78.

XXX

Продается «Фольксваген Пассат», универсал, 1990 г. в., газовое оборудование, кап.ремонт ходовой части, полноприводный, в хорошем состоянии. Цена договорная, тел. 2-25-90, 8-915-895-83-31.

XXX

Продается «ВАЗ-21099», «Москвич-2141», тел. 8-910-607-81-00.

XXX

Коллектив МОВД «Кировский» выражает соболезнование Костикину Сергею Михайловичу по поводу смерти его матери
КОСТИКИНОЙ
Зои Тихоновны.

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания выражают соболезнование исполнительному директору ООО «Спас-Деменский карьер» Тимашенкову Ю. А. по поводу смерти матери.

XXX

Администрация и коллектив ООО «Спас-Деменский карьер» выражают соболезнование исполнительному директору Тимашенкову Ю. А. по поводу смерти матери
ТИМАШЕНКОВЫЙ
Прасковьи Кузьминичны.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания выражают соболезнование начальнику Спас-Деменского отделения милиции Фролову Николаю Анатольевичу по поводу смерти матери

ФРОЛОВОЙ
Елены Михайловны.

XXX

Коллектив МОВД «Кировский» выражает искреннее соболезнование Фролову Николаю Анатольевичу по поводу смерти матери

ФРОЛОВОЙ
Елены Михайловны.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.

Тираж 2010. Заказ Подписано в печать 14.03.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.